

JÖVŐ

Magyar postai platte in numerar conf.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 3 KEDD
IV. évfolyam, 309 szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara a. l.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Bulv. Reg. Maria 13.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Groza miniszterelnök vezetésével kormányküldöttség utazott Moszkvába

A miniszterelnökség az alábbi közleményt adta ki:

1948 január 30-án, pénteken 12 órakor a minisztertanács dr. Groza Péter kormányfő elnökletével összeült.

Pauker Anna külügyminiszter ismertette a dr. Groza Péter vezetése alatt álló kormányküldöttség budapesti látogatásának eredményeit.

A minisztertanács jóváhagyta a Budapesten megkötött egyezményeket.

Elhatározta a minisztertanács, hogy egy kormányküldöttség, amelynek tagjai: dr. Groza Péter miniszterelnök, Gheorghe Gheorghiu-Dej ipari és kereskedelemügyi miniszter, Pauker Anna külügyminiszter és Lotar Radaceanu munka- és társadalombiztosítási miniszter hivatalos látogatás céljából Moszkvába utazik.

A küldöttséget a jelenleg Moszkvában

tartózkodó Vasile Luca pénzügyminiszter egészíti ki.

A kormányküldöttség január 31-én, szombaton délután fél tíz órakor a moszkvai págyudováról el is utazott.

A kormányküldöttséggel tartott S. Favaradze, a Szovjetunió budapesti követe.

A kormányküldöttség elindulásánál jelen voltak a kormány tagjai és a hatóságok képviselői.

Ujabb letartóztatások Gandhi meggyilkolása ügyében

LONDON. India minisztere bejelentette a kormánynak, hogy a Gandhi elgyilkosság leartotta a lepiet egy székeskőrő csoport működéséről, mely a közleki céltul, hogy a vezető kormánykörök közül főbőket, köztük Pandit Nehrut miniszterelnököt, a helyettes mohamedán miniszterelnököt, továbbá az angol helytartót gyilkolják le egymásután.

Annak a szervezetnek a vezetőjét, a melyhez az összeesküvők tartoztak, tegnap őrizetbe vették. Ezenkívül még öt letartóztatás történt, akik szintén részesei az összeesküvő csoportnak.

Bombaiban és több más városban rend zavarások voltak.

UJ DELHI. Az itteni hatóság letartóztatott egy mohamedánt, akif Gandhi

meggyilkolásával vádolnak.

Az illető nyíltan bevallotta tettét és három másik társát nevezte meg, akik szintén részesei voltak az összeesküvésnek.

Kihallgatása során közölte, azért ölte meg Gandhit, mert őt tartotta felelősnek azokért a vérengzésekért, amelyek az utóbbi időben történtek a hinduk és mohamedánok között.

Február második felében lesz a Román Munkáspárt kongresszusa

A Romania Libera értesülése szerint a következő héten bekövetkezendő politikai események miatt, amelyek a kormány vezető tagjait igénybe veszik, a Román Munkáspárt országos kongresszusának megkezdése néhány nappal kitolódik. Valószínűleg február második felében kerül rá sor. Az eddigi időt arra használják fel, hogy az egész országban előkészületeket legyenek a Párt megyei bizottságainak megválasztására.

Jelentős eredményekkel zárult a többnapos román-magyar határforgalmi megbeszélés

BUDAPEST. Gyulán többnapos román-magyar hivatalos tárgyalások fejeződtek be tegnap, amelyen a határmenti hatóságok vezetői vettek részt. Román részről a tárgyaló bizottságot Florescu alezredes, míg magyar részről, Molnár

Jenő békésmegyei alispán vezette. A tárgyalások során megállapodtak abban, hogy

mindkét részről határátlépési engedélyt adnak ki árvi. vagy tűzveszély esetén.

Megállapodtak abban is, hogy a román telefonvonalat kiépítik közvetlenül a határig, hogy ott bekapcsolják a magyar ármentesítő társulat vonalába. A kettős birtokosok részére határátlépési igazolványokat adnak és 3 napos határátlépési igazolványok kiadásáról is tanácskoztak. E két utóbbi határozatot jóváhagyás céljából felterjesztik a két érdekelt kormányhoz. A csempészes és tiltott határátlépések felderítése érdekében elhatározták, hogy

kölcsönösen segítik és támogatják egymást a román és magyar határrendészet vezetői. Megállapodtak abban is, hogy sürgős esetekben határmenti községekből betegeket, vagy sérülteket a gyulai kórházba lehet autón szállítani.

A tárgyalások mindvégig a legbarátságosabb szemlében folytak.

Allandó szerkesztőbizottságot létesített a kilenc kommunista párt

— Közlemény —

Január hónap közepén Jugoszláviában ülést tartott a kilenc Kommunista Párt tájékoztató irodája, amelyen a következő országok kommunista pártjainak központi bizottsági tagjai vettek részt: Jugoszláv Kommunista Párt: Gosniac és Zicheri, Bolgár Munkáspárt (kommunista): Popomov, Román Kommunista Párt: Chisinevski és Rautu, Magyar Kommunista Párt: Horváth és Biro, Lengyel Munkáspárt: Klisko és Finkelstein, a Szovjetunió Kommunista (bolsevista) Pártja: Iudin és Grigorian, Francia Kommunista Párt: Lecoeur és Hentges, Csehszlovák Kommunista Párt: Geminder és Voda Peka. Olasz Kommunista Párt: Rossi és Paeta.

A tájékoztató iroda megvizsgálta a Kommunista Pártok belgrádi lapja allandó szerkesztő bizottságának létesítését.

Az ülésen a következő határozatot hozták: ~~miután~~ az allandó szerkesztő bizottság, azzal, hogy lekötötte a kilenc kommunista pártok az alakuló gyűlés alkalmával kiadott közleményeit teljesítette hivatását, az értekezlet elhatározta, hogy allandó szerkesztő-bizottságot létesít, a kilenc kommunista párt képviselőiből. Az allandó szerkesztőbizottság a következő: Biro, Buican, Voda Peka, Hentges, Garsic, Grigorian, Zicheri, Paeta, Finkelstein, Halacev, Sumitov, Iudin (főszerkesztő).

„A Marshall-terv Európa gazdasági kizsákmányolására irányul...”

állapítja meg a Francia Munkáspárt bizottság

PARIS. A Francia Általános Munkáspárt bizottság közleményt adott ki, amelyben súlyos szavakkal ítélte el a Marshall-tervet.

A közlemény a továbbiak során felszólítja a Szakszervezeti Világszövetséget, hogy ne tárgyalja le a Marshall-tervet, amely Európa gazdasági kizsákmányolására irányul.

PARIS. A francia acélipari munkások sztrájkba léptek a szakszervezeti vezetők üldöztetése miatt. Sokszáz francia bányász együttérzés jeléül beszüntette munkát.

Február 20-án összeülnek a helyettes külügyminiszterek Londonban

PARIS. Francia hírforrás arról számol be, hogy az osztrák kérdéssel foglalkozó helyettes külügyminiszterek február 20-án ülnék össze ismét Londonban. Az osztrák külügyminiszter február 15-én utazik az angol fővárosba.

FEBRUÁR 2-án

délután fél 5 órakor az ITA kulturtermeben
**a sztálingrádi nagy csata
ötödik évfordulójának
emlékünnepe**

A nap jelentőségét

IANCULESCU MARIUS

a HCC hadosztály őrnagya méltatja. Előadás után gazdag művészeti műsor az Arlus katonai osztályának rendezésében. — Belépés díjtalán. —

Az aradmegyei magyarság jelentős politikai fejlődéséről számol be az MNSz. kétnapos megyei értekezlete

A Duna nemcsak romantikus szalag, hanem összekötő szalag az itteni népek között — mondotta Szűcs Margit képviselő

Szombaton reggel kezdődött a Magyar Népi Szövetség Aradmegyei szervezetének kétnapos megyei értekezlete, amelyen 43 község kiküldöttje jelent meg, hogy a vezetőséggel karöltve megtárgyalják a legfontosabb kérdéseket. A megyei értekezleten a központ részéről Czápos Ferenc vett részt és

Szombaton megjelent Szűcs Margit képviselő is, akinek felszólalása a kétnapos értekezlet kiemelkedő eseménye volt.

A megyei értekezlet valóságos seregszemléje volt az itt élő magyarság munkásságának és örömmel állapíthatjuk meg, hogy az aradmegyei magyarság egyre több eredményes munkával dicsekedhet.

Az értekezletet Kovács Mihály megyei elnök nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte a megjelent kiküldötteket, a Kommunista Párt, az Ekésfront megbízottait és Czápos Ferenc központi kiküldöttjét. Kovács Mihály bíráló tárgyává tette az eddigi szervezési munkát és rámutatott arra: csak a román testvérszervezetekkel való szoros együttműködés hozhat eredményeket.

Hejjele, ha a községek magyar lakossága elszigeteli magát. Ennek oka, hogy a magyarságban sok helyen még mindig él a kisebbségi érzet. Ezt az idejétmúlt érzést ki kell küszöbölni és a Kommunista Pártot, az Ekésfrontot, valamint a demokratikus szervezetekkel kéz a kézben kell hatolni a községek felvirágoztatása és jobb idője érdekében.

Blagaia Ionel a Román Kommunista Párt üdvözlését tolmácsolta és kifejtette, hogy

mindent meglesznek a Magyar Népi Szövetség és a Kommunista Párt között kapcsolatok kiépüléséről, hogy együtt dolgozhassunk a községek érdekében, amely közös hazája mindenkinek,

nemzetiségkülönbség nélkül. Motiu Simion az Ekésfront képviselőjében a román földműves dolgozók üdvözlését tolmácsolta.

A román és magyar földművelés a múltban együtt volt dolgozó a lab-

igába és most a két nép földművelése együtt harcol az ényegimók és mindazok ellen, akik a két népet szembellították.

Közös anyaföldünk egyformán nője meg mindannyiunknak a mindennapi kenyeret. Fogadjuk meg, hogy a jövőben együtt harcolunk a szabadság, a demokrácia és testvériség, valamint a falusi és városi dolgozók életszinonájának emelése érdekében.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalások után a vidéki kiküldöttek tették meg jelentéseiket. Ezekből kitűnt, hogy a magyarság vidéki szervezetének életében fejlődés történt.

Jól működnek a női és ifjúsági bizottságok, amelyek szociális, politikai és kulturális munkát is végeznek. Az aradmegyei magyarság az ifjúsággal kötötten részt vesz az újévi építési munkájában. A legtöbb községben a hatóságok és a szervezet között megértő és barátságos a viszony.

A jelentésekből teljesen átjártak a múltban oly sűrűn felszólaltatott nemzetiségi panaszok, de nem történt felszólalás fajgyűlölet megvilágozásáról sem. A falvakban a román és a magyar lakosság között jó viszony alakult ki és a baráti kapcsolat a közös munkákban egyre jobban kimélyült. A falvakban általában kijelöltek a viszony a lakosság és az egyházak között és sok olyan község van, ahol a papok bekapcsolódtak a Magyar Népi Szövetség munkájába és tevékeny részt vesznek a köz érdekében, a demokrácia kifejlődéséért. Ugyanakkor vannak községek, ahol a papok nem értik meg az idők szavát, visszavonulnak, sőt egyesek demokráciaellenes tevékenységet fejtenek ki. Megemlítették, hogy

a gyulavársándi lelkész, Takács Vincze, a járás több falvában végzi el a lelkészi teendőket, még mindig 96 hold földet élvez a községek lelkészi tevékenysége fejében. Ezenkívül más falvakból is kap több mázsa gabonát lelkészi bér gyanánt és a temetésekért 1000-2000 lejtét végzi.

A községi kiküldöttek jelentéseiből kitűnik, hogy az MNSz falusi szervezetei, a Kommunista Párt és az Ekésfront között baráti viszony és hasznos együttműködés fejlődött ki. Például

a csermői Kommunista Párt és az MNSz együttesen építette meg a kultúrházat. A megyében nagy lelkesedést kellett a községek kiküldetése és örömmel fogadták a munkáspártok egységesítésének hírét.

Homolka Ervin, a városi szervezet elnöke beszámolójában rámutatott arra, hogy a városban — különösen az értelmiségi rétegben — még mindig sokan vannak, akik távol tartják magukat az MNSz-től. Bejelentette, hogy az MNSz eddig a leghatékotlanabb támogatást a Kommunista Párttól kapta. A városban a szakbizottságok jól működnek. Három évi politikai és szervezési felvilágosító munka után a város magyar lakossága sokat fejlődött politikai téren.

A megyei értekezlet élénk tapsal fogadta Szűcs Margit képviselő felszólalását, aki nagy érdeklődés mellett emelkedett szólásra. Beszédében kiemelte a nők egységes szervezésének fontosságát. Kihangsúlyozta, hogy a külföldi imperialista törekvések elleni harc érdekében kell tömörülnünk a demokratikus országok és így Románia női is. A nőknek egységesen kell harcolniuk a béke megszilárdításáért és a demokrácia kiszélesítéséért. Ismerette, hogy Amerikában egy imperialista hatás alatt álló női szervezet létesült, amely támogatja az imperialisták háborús törekvéseit és harcot folytat a demokratikus rendszerű országok ellen. Ennek a női szervezetnek élén éppen a demokráciáért harcoló, elhunyt Rooseveltné élnek szervezője áll. Ugyanezért a demokratikus országok női a béke megvédéséért szövetkeztek.

A dunavölgyi népek számára a Duna nemcsak romantikus szalag, hanem az a szalag, amely összeköti az itt élő népeket. A száz évvel ezelőtt megindult harcol a dunavölgyi népek most megvalósították

mondott Szűcs Margit, akinek felszólalását lelkesen megtapsolta az értekezlet.

A megyei értekezlet második napján, vasárnap Guthród Pál tartott kül- és belpolitikai beszámolót, majd a vidéki kiküldöttek tették meg jelentéseiket. Ezek után Kiján Sándor tanfelügyelő, majd Kerczagi pénzügyi felelős, Király Miklós szövetkezeti, végül pedig Czápos Ferenc központi kiküldött tartott beszámolót. Az értekezletet Kovács Mihály zárta be.

Élő Sport

Győzött az MTK Bukarestben

MTK—CFR 3:0 (1:0)
BUKAREST. Az idény első nemzetközi mérkőzésén a budapesti MTK 3:0 arányban Hidegkúti gólyaival győzött a CFR ellen.

Gyengén játszott az ITA — mégis hengerelt

ITA—CAMT 5:0 (2:0)
ARAD. Az ITA gyengén játszott, mégis főnyerően győzött a mezőnyben egyenrangú CAMT ellen. Zelenák (öngól), Schertz, Pecsovszki és Kovács (2) gólyaival. Bíró: Huszti.

Az Astra nyerte a Banatul körmérkőzését

Szombaton és vasárnap bonyolították le a Banatul körmérkőzését, amelyet az Astra lelkes csapata megérdemelten nyert meg. Eredmények:

SZOMBATON
AMTE—ASTRA 1:1 (1:0, 0:0, 0:0). A hosszabbítás sem hozott döntést. Sorsozással az Astra került a döntőbe.
INDAGRARA—BANATUL 3:1 (1:0). Közdelem után győzött az Indagrara.

VASÁRNAP
AMTE—BANATUL 5:1 (4:0). Az AMTE hengerelt.
ASTRA—INDAGRARA 0:0. A hosszabbítás nem hozott eredményt, a döntőben végül az Astra sorsozással nyert.
EREDMÉNYEK ORSZÁGSZERTÉ: S. T. badság—CFR Nagyvárad 3:1 (3:0). Cluj Temesvár—Prjma Banat 1:0 (0:0). Univerzitatea—CFR Kolozsvár 5:3 (2:2).
ARADON, CFR—Gloria 3:0 (1:0). Barátságos mérkőzés.

KÜLFÖLD
Budapest: Vasas—Austria 4:2. Kairó: Kairó válogatott—Ujpest 3:2.

Répatermelők

Aki 1946-ban vagy 1947-ben a gyárral szerződést kötött, kötelesek 1948 február 15-ig szerződési és az említett 2 év közül akármelyikben megművelt területet bevetni 1948 március 10 utáni. Aki nem tesz eleget ennek a rendelkezésnek, az érvényben lévő törvények szerint büntetésben részesül.

A termelőknek a következő előnyöket nyújtják:
A jelenleg érvényben lévő 20.000 lejes vagononkénti árat átszámítják. Minden 10.000 kiló átadott cukorrépa után 25 kiló ingyen cukor jár. Az átadott répamennyiség után 50 százalékos nedves vagy 2 százalékos száraz répaszeletet kapnak ingyen.

Az átadott cukorrépamennyiség után 2 százalékos melasz jár. Előlegként az egyelésnél 5 kiló cukrot és 5000 lej készpénzt kapnak hektáronként, míg ezedés előtt ismét 5 kiló cukor és 5000 lej előleg jár. Az aradkörtényi termelők részére Bujacur Mare állomáson még egy átvételmérleget létesítünk.

A szerződések átvehető megbízottainknál, az egyes községekben, míg az aradiaknak a gyár áll rendelkezésére. CUKORGYÁR.

Vállalok

Épület munkát, eszlingeni rollót, hálószoba, kombinált szoba, konyhabutor állandó raktára, előnyös fizetési feltételekkel.

Csiszter József,
Saguna 39. és Ep. Ciorogariu 18
Telefon: 29-36.

ARO Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30

Ma a legszebb mesefilm
Az aranyhajú kislány

CORSO ARAD Tel. 23-64

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30, 9

Zene, ének, tánc, kaland, izgalom és szerelem filmje!

A látó és csavargó
vig opera. Magyar felirattal!
Fernand Gravey
Assia Noris

Színházi és estélyi ruhákat
fest, tisztít
KNAPP SANDOR kelmestés és vegyész-titkár
Felvételi üzlet: Bratianu 2-4. Üzem: Episcopul Radu 10.

ERTESITÉS!
Vízvezetékszerelő műhelyemet
A R A D, Joan Petran-uca 2. szám alatt megnyitottam.
Központi látás javítását és szerelését vállalom.
EDL TIBOR volt Krausz Zoltán műhely

OMNIA (vagy ROYAL) Előadások: 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor
A SANTA-FEI ALARCOS

„A munkateljesítmények igazolták, hogy a szomoru április 25-iki események nem a munkásságból indultak ki”

— mondotta Tanase Teodor, a RKP aradmegyei vezetés tagja, a textilgyári termelési jutalmak kiosztásának ünnepségén

A munkásosztály egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a termelés fokozásának problémája iránt. A múlt kizsákmányoló rendszerével szemben, amely üzemi teljesítményét meglehetősen szűk térre szorította, mind mélyebben érzik a dolgozók, hogy az ország gazdasági talpraállításának érdeke közvetlen kapcsolatos a munkásosztály életszínvonalának emelésével. Ezt bizonyította az ITA gyár kulturtermének zsúfoltsága a vasárnap délutáni termelési beszámológyűlésen, amikor kitüntetést kaptak mindazok, akik munkateljesítményükkel érdemeket szereztek.

A gyűlést délután négy óra után Popovici az ITA északszervezet alelnöke nyitotta meg és a szolidaritás és az egy ségben mutatókzó termelési erő további fejlesztésére hívta fel az ITA dolgozóit. Utána Radas Gheorghe, a gyár termelési felelőse ismertette a termelési terén mutatókzó eredményeket. Rámutatott arra, hogy a termelési terv előkészítése megfelelő módon folyt le és a munkafegyelmében mutatókzó javulást bizonyítja, hogy 20 százalékkal sikerült leszoftítani az üzemtől távolmaradó munkások számát. A termelési eszközök kijavítása és az egyes alkatrészek pótlása tekintetében is jelentős javulás történt.

A fonóda 7 százalékkal termelt többet az előírt mennyiségnél, a szövődében pedig 103 százalék fejezi ki a termelési terv keretén belül elért eredményt.

A munka termelékenysége tekintetében javulás mutatókzó, amennyiben 1946 decembertől 1947 januárjáig 0,40, viszont 1947 decemberétől 1948 januárjáig 0,54 volt a termelési index. Nagy megtakarítást ért el a vállalat a fűtés tekintetében. Ezen a téren 10 millió lei értékű megtakarítás mutatókzó.

A termelési költségeket a szövődében 18 százalékkal, a fonódában 38,6 százalékkal sikerült csökkenteni.

Végül Radas Gheorghe azon reménynek adott kifejezést, hogy a január 29-től március 31-ig terjedő munkaverseny során sikerül az ITA dolgozóinak végkép letörölni a szegénybéllyeget, amit a reakciós elemek felfépése az emlékeztetés április 25-én idézett elő.

Ezután sor került a munkajutalmak kiosztására: Az ugynevezett Mihály váltság 109,6 százalékkal végezte el a rá eső termelési részt és ezért megkapta a szakszervezeti munkaszászlót, amely a fonóda teljesítményét illeti meg. A fonódában az Adelman váltás kapta meg a munkaszászlót. Ebben a váltásban Bulik Ilonka bizonyult az üzemi leg jobb fonóda munkásának. A váltás 107,7 százalékkal teljesítette a ráeső termelési részt. Harmadik lett a Hajós Lajos féle csoport 104 százalékos teljesítményével. A szövődében idősebb Kara bel Ferenc váltása kapta meg a munkaszászlót 117 százalékos teljesítményével. Az egyes munkacsoportokból mint egy 200 munkást jutalmaztak meg. A kiosztott pénzjutalmak értéke 300.000 lei. A fenntartási osztály is nagyon szépen kitért magáért a munkaterv teljesítményei tekintetében.

Miután Barja János magyar nyelven ismertette az ITA gyár termelési eredményét, további munkateljesítményekre biztatva a dolgozókat, Tanase Teodor, a Kommunista Párt megyei bizottságának tagja intézett beszédet a munkássághoz.

— Igaz — mondotta, — hogy az ITA-gyár munkásságáról sokat beszélnek és nem úgy értékelik őket, mint a

hogyan a termelés eredményei folytán megérdemelnék, de ennek meg van a maga oka.

A munkateljesítmény azonban igazolja, hogy a szomoru április huszonötödiki események nem a munkásokból, hanem egyes reakciós elemekből indultak ki.

A munkásosztály állandóan újabb lehetőségeket talál a termelés fokozására és arra, hogy az akadályokat elhárítsa.

Tanase Teodor rámutatott arra, hogy a most megjutalmazott dolgozóknak a többieket is mozgósítania kell a többtermelés érdekében és minden lehetőség meg van arra, hogy ez a jövőben meg is történik. Csak a munka célja iránt

fokozódó lelkesedés és a teljes odaadás hozhat még több eredményt. A gazdasági helyzet alakulásával kapcsolatban kihangsúlyozta, hogy

„míg a nyugati országokban inflációs folyamat van kialakulóban, addig nálunk a gazdasági konszolidáció következtében már jelentős áresések mutatkoznak.

A munkateljesítmény további fejlődési lehetőségének nélkülözhetetlen kelléke a szorgos kulturmunka, mert ennek révén a munkásosztály egyre erősebb és teljesítőképesebb lesz.

A gyűlést Popovics a szakszervezet alelnöke zárta be. Utána műsor, majd tánc következett.

Nagy érdeklődés jegyében megnyílt az aradi festőművészek közös kiállítása

Hosszu évek után az első alkalom, hogy az aradi festők közösen mutatják be munkásságukat. A művészszakszervezet érdeme, hogy megadta a kezdeményezést, megrendezte a kollektív kiállítást, amelyen a közönség végre meglátta, hogy festőművészeink mit végeztek az utóbbi években. A kollektív kiállítás vasárnap délelőtt nyílt meg — nagy érdeklődés mellett, — a szakszervezet helyiségében. Már első benyomásként örömmel könyvelhettük el, hogy tíz aradi festőművész szép és figyelemreméltó anyagot sorakoztatott fel.

A kiállítást Palincas Ioan polgármester nyitotta meg, aki vázolta a művészi esemény jelentőségét, majd kijelentette, hogy a város támogatni szándékoszik az aradi festőművészeket és a képtár részére több képet vásárolnak. A képtár egyik szobáját az aradi festők művei részére tartják fenn. A polgármester teljes szíjjal fogadott beszéde után Ciudan Gheorghe hírlapíró beszélt, kifejtve azt, hogy a demokratikus rendszerben milyen fontos szerepe van a művészetnek, amely szabadon virágozhat.

Tíz aradi festőművész összesen hat-

vannegy képpel szerepel a kiállításon. Festőink és alkotásaik között nehéz kiválasztani melyik a legjobb. Katalógus, illetve betűrendes névsor szerint vesszük ismertetésüket. Beca Sterie hat képpel szerepel, amelyek közül, különösen a finomhatású kairói kép és az egyik csendélet emelkedik ki. Chirilovici Nicolae — aki négy képet mutat be — az impresszionista művészet kitűnő művelője. „Gyár” című képének hangulata, a „Burgonyaszedők” színes mozgás megfogja a nézőt. Figyelemreméltó tehetség. Feier Petru impresszionista, akinek finom, franciás kifejező formája, lendülete, képének megkapó harmóniája minden néző figyelmét felkelti. Izsos tehetség Hajós Imre, aki szintén az impresszionizmus eszközeivel vetíti ki mondanivalóját. Ujszerűen mozgalmos a „Munka finnepe”, nagyon finom kép a „Női arckép” és csupa hangulat, levegő a „Reggeli nap”. Helmy István a régi, de mindig hatásos eszközök jó felkészültségével különösen három képével (Szeptember, Október, November) vonzza a nézőt. Tizenhat képpel szerepel Irányi Iritz Sándor régi, felkészült festő

művész, aki friss színeket hoz. „Dobogó talanok”, „Ruhamosó aszonyok”, „Gyári munka apothézise”, az „Aratás”, a „Gyári udvar” című képei emelkednek ki. Minisan Corneliu öt szép képpel igazolja eddigi sikereit. Valóban fészlik a közönségnek a „Virágok” és az „Aratás” csendélete. Pataky Sándor kivételes művészetét a közelmúltban rendezett önálló kiállítása alkalmával méltattuk és ezt most csak megerősíthetjük. Két olaj és négy akvarell szerepel. Hatásos a „Műhely” csupa szin, levegő, hangulat, mozgás a „Mezei munka”. A legjobb festőink közé tartozik Schwarz Alfred, akinek minden munkája lendületes, vérbeli művészi teljesítmény. Tíz képe közül a egyszerű tanulmányok, kompozíció-vázlatok és két remek tájkép dicséri tehetségét. Három remek szoborral is szerepel, ezek is elsőrangú művészi munkák. Végül Tóth Ferenc három képét a „Kapások”, a „Ballerina” és a „Kapezások”, — kell megemlítenünk. Mind a három dicséretreméltó, szép munka.

A kollektív kiállítás több napon át nyitva marad.



A „Leányvásár” felelevenítésére

készül az aradi színtársulat, amely a lehető legjobb előadásban kívánja kihozni Jakoby Viktor örökbecsű, gyönyörű nagyoperettjét. A próbák javában folynak és minden megtörténik, hogy minél tökéletesebb legyen az előadás. A „Leányvásár” két szereposztásban kerül színre. Bemutató napján, 6-án, pénteken (páros napokon) Lucy szerepét Rappert Dódi mint vendég, Tom szerepét Jeney Ottó játssza. Páratlan napokon Lucy szerepét Horváth Eta, Tom szerepét pedig Rappert Károly alakítja. Ragyogó alakítást visz a színpadra Kőszegi Dusa, a társulat kitűnő szubrettje, akinek ez egyik legjobb szerepe. A többi szerepeket: Imre Mária, Kun Dezső, Benkő Gyula, Biró Jenő, Szabó András, Pintér Jenő és a többiek alakítják.

A színház műsora:

kedd délután 3 és 6 órakor, szerda délután 6 órakor: Lengyelvár (román előadás), csütörtök 3 órakor: diákelőadásban, este 6 órakor matiné helyárrakkal: „Gül Baba”, pénteken délután 6 órakor a „Leányvásár” bemutatója. Szombat: „Leányvásár”.

A Kolozsvári Munkásszínház

vendégszerepel február 6-án Aradon, a mikor délután fél 3 órakor Molière „Füsvény” című vígjátékát, este 9 órakor Galsworthy „Ezüst szelence” című színművét mutatják be.

Magyar nőta-est

lesz február 8-án, vasárnap délután fél 4 órai és este 6 órai kezdettel a Minorita Kulturházban. A hangulatosnak ígérkező nőta-est Kovács Irén, a marosvásárhelyi színház kitűnő primadonnája és Gulácsy Albert volt budapesti, majd a bukaresti Banaseum, jelenleg pedig a nagyváradi színház bonvivánja tartja Thuri Pista cigányzenekarával. Február 9-én hétfőn 3 és 6 órakor lesz a „Tavaszi a télben” nagy táncos revü. Aszódi László rendezésében, míg 15-én vasárnap délután 5 órakor Lya Hubic és Kallós József, a kolozsvári opera kiváló énekesei adnak hangversenyt a Minorita Kulturházban. Ezekre az előadásokra és hangversenyekre a jegyeket a Progresul árusítja és az Agitol bérletek érvényesek.

Férfifehérem ü varrodámat megnyitottam.
Vállalok munkát hozott anyagból elsőrendű kivitelben, legmérsékeltebb áron. Szíves pártfogást kér:
SZIRBUCZ KATÓ ARAD, Nicu Filipescu 19 (volt Flórián-ucca)

Eladni és vásárolni legelőnyösebben
ATLANTA comisió üzletben. ARAD, Avram Jancu-tér 19. varrógép, fényképezőgépet, rádiót, gramofont, hangszereket, valamint ruházati és felszerelési tárgyakat.

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep
Előadások: 2, 4, 6 és 7.30
Az idény legszenzációsabb vig és humoros filmje
KACAGJON VELÜNK
Hacsek és Sajó Jávör Pál, Tolnay Klári és Mály Gerövel

SAVOY: 23-22 Holnap! Bemutató! 3, 4.30, 6, 7.30! 9, Az év legbájosabb filmje!
A 20 éves bonvivánnal; **Roberto Villa**
„Az esküvődön én is ott leszek”
Fiatalság, derül, muzsika

Megnyilt a CFR munkásság új pékműhelye, amely naponta tízezer kenyert állít elő

Tegnap délelőtt megnyilt a CFR munkásság új pékműhelye. A műhely két villanyos dagasztóval, két hatalmas világykemencével működik. Naponta egy vagon lisztből tízezer kenyér kerül ki a

műhelyből, amelyhez hasonló pékműhely még nem volt Aradon. A CFR munkásság nagyszerű, új teljesítményének ünneplésére üzembehelyezésénél jelen voltak Pajncas Ioan polgármester, Sabau

alpolgármester, Serban Petre, az elköltöztetés vezetője és még számosan. A pékműhely a nagyközönség számára is dolgozik.

A demokrata román hadsereg nagysikerű kulturszereplése Magyarországon

BUDAPEST. A kétszáz tagú román franciás tánc-, ének- és zenekar péntek este nagy sikerrel szerepelt a pécsi Nemzeti Színház színpadán. Innen az együttes tegnap Szegedre érkezett, ahol magyarországi vendégszereplése során első szereplését tartja. A román ka-

tonaj együttest meleg szeretettel és testvéri együttérzéssel fogadta Szeged város hatósága és közönsége. Az állomáson a vendégeket diszszázad fogadja és annak zenekara a román himnuszot játszotta. A hatóságok részéről Fehérvári tábornok, helyőrségi parancsnok és Zombori főis-

pán üdvözölték meleg szavakkal a csapatot, amelynek vezetője, Campianu őrnagy válaszként és méltán a román-magyar barátság jelentőségét. Szombaton este tomló székely arattak, a román katonák a szegedi színházban

Az Astra-gyár munkásifjai nyerték el a munka ifjusági zászlaját

Az Ifjúsági Szövetség gyűlést tartott a Kulturpalotában, amelyen a megyei bizottság beszámolt a január 1-től március 6-ig terjedő munkaterv eddigi megvalósításáról és egyben a teljesítmények mérlegelése alapján annak a munkaegységnek ítélte oda a munkazászlót, amely a legtöbbet teljesítette.

Secara Ilie ezrvezetőfelős megnyitóbeszéde után Mihuta Gheorghe a megyei bizottság tagja ismertette az eddigi megvalósításokat. Példaként állította a gyűlés résztvevői elé a Gheorghiu-Dej brigád agnita-butorcai teljesítményét, amelynek során egy több hónapra tervezett munkát 45 nap alatt végezték el. Az aradmegyei Ifjú Munkásszövetség eddigi teljesítményeivel kapcsolatban megemlítette, hogy

a gyárakban és üzemekben elhelyezkedett ifjak 1000 önkéntes munkabőrt teljesítettek, megvalósították a középiskolai tanulóifjúsággal való szövetséget, 10 vagon ócskavasat gyűjtöttek és május elsejéig elkészítik a munkásifjuság hősenek Filiton Sárbanak szobrát.

Rámutatott arra, hogy a céltudatos ifjuságnak nem szabad visszarúdnia a sokféle megvalósításra váró feladattól és fiatalos lendülettel kell legyőznie a nehézségeket. Végül közölte, hogy a megyei bizottság mérlegelése alapján a munkaterv első hónapos szakaszában az Astra gyár ifjuságának II. munkakörzete nyerte el a munka zászlóját, azonban teljesítmény tekintetében a többi ifjusági munkacsoportok is kimagasló munkát végeztek.

A lelkes hangr beszéd után

az Astra ifjusági munkakörzetének tagjai üdvözölték a munkazászlót, majd fogadalmat tettek, hogy a jövőben még többet fognak dolgozni, hogy ezt a kitüntető szimbólumot maguknak tarthassák meg.

Aradban versenyre hívták fel az összes ifjusági csoportokat. Az ifjusági munka

csoportok vállalták a kihívást és az Astra III. ifjusági munkakörzete vállalta, hogy a munkatervben előírt teljesít-

ménynél 50 százalékkal többet vállaltak március hatodikáig.

Az Ifjúsági Szövetség fagjai a gyűlés végén a munkazászló mögé felsorakozva az Astra zenekar indulói mellett kísérték el a győztes csoportot az Astra-hoz.

Az USIC közlése szerint

Március 1-ig meghosszabbították az adórendezési határidőt

Az aradi USIC közli: Temesvártól érkező távbeszélő értesítés szerint az adó eltilkolások rendezésére vonatkozó 344. számú pénzügyi törvénybe foglalt bejelentési és fizetési kötelezettség határide-

jét, amely január 31-én járt le, március 1-ig meghosszabbították. Az aradi pénzügyigazgatóság még nem kapta meg az erre vonatkozó hivatalos értesítést.

Aradmegye női társadalmának nagy találkozója

Arad és Aradmegye női társadalmának kimagasló eseménye volt az elmúlt vasárnap megtartott gyűlés. A Romániai Demokrata Népszövetség tartotta meg első egységesítő gyűlését, amely valóban imponáns kifejezője volt a női szolidaritás, munka és békeakarás szellemének. Távoli falvakból eljöttek a dol-

gozó földművelés aszonyai, hogy a városi fizetők munkásnőivel testvéri együttérzésben megvitassák a népi demokrácia és a fiatal román Népköztársaság időszerű kérdéseit. Részletes beszámoló az előállított anyagtorlódás miatt lapunk holnapi számában közlünk.

FORUM-MOZGÓ

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor

Mel „Az elsodort ember” testvérfilmje, Csontos Gyula alakítása.

Vissza az úton Tolnay Klári,

„AGITOT”-műsor

50 százalékos kedvezmény „AGITOT” bérlők részére

Február 5-én, 6 órákor:

Csütörtök

a Városi Színházban

Gül Baba

Február 7-én 3 órákor:

Szombat

a Városi Színházban

Lengyelvér

Február 8-án, 3 és 6 órákor:

Vasárnap:

a Minorita Kulturházban

Magyar nótaest Kovács Irén és Gulácsy Albert felléptével

Február 9-én, 3 és 6 órákor:

Hétfő:

a Városi Színházban

Tavasz a télen

táncos, énekes revü

Jegyek kizárólag „Progresul-Agitot” Színház-ügynökségnél, Arad, Köztársaság-utja 19. Telefon 18-17. kaphatók

URANIA

Ma 3, 5, 7 és 9-kor

A KÉTARCU EMBER

(A jótevő.) Főszerepben:

RAIMU
és Susy Prim

Arad híradás

BUTOROZOTT kétszobás fürdőszoba (tárbérléssel) fürdőszoba és konyhahasználattal keresek azonnalra. Címeket a kiadóba kérek.
FAVÁGÓGÉP 6 HP felszerelve eladó. Cím a kiadóban.

PERZSASZÖNYEGEK, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLADÓ VELE ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLÓ, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLFTT.

ELADÓ élelmiszerüzlet berendezéssel, vagy anélkül. Cím a kiadóban. 3128
MODERN új teli hálószoba eladó. Dna Balasa 191.

HARMONIAMOT, kifogástalant verne sürgösen. Reformitus Egyház, Ineu-Borosjenő, Aradmegye

MAGYAR RUHA eladó. Cím a kiadóban. 200 LITERES alig használt vashordók eladók. Nagy Adolt, Köztársaság útja 28.

ELADÓ Mascan 12 boltos szülő teljes felszereléssel, 5 szobás villával. Cím a kiadóban.

ELADÓ faragott, hajlított styháló nagyon olcsón, ugyanott masszív konyhabútor, 4000, esetleg lisztért cserélném. Emánescu 4, „JUNO”. Telefon 28-41.

FŐZÉSEZH őrít mindenben keresek. Dr. Givulescu, Horia ucca 4, I. em.

ASZTALOS szerszámok, szalagfűrés, abrichter eladó. Cím Reclama, Emánescu 4.

MEGBIZHATÓ lapkihordó felvétetik. Cím a kiadóban.

NEMET nyelvben perfekt intelligens nő órákat ad vagy gyermekkel foglalkozna. Címeket a kiadóba kérek.

HAROMHOLDAS szülő, Podgorián faj szülő, háromszobás kolnával, teljes felszereléssel 700.000. Szerb templomnál butorozott szoba konyhával kiadó házaspárnak is. Komfortos 2-3 szobás lakás kiadó. Express, Elisabeta 19, II. 14. Telefon: 18-81. 2-3 órákor.

WERTHEIM KASSZA modern kisméretű 0.5 sz. és keleti perzsaszőnyeg olcsón eladó. Cím a kiadóban.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondok köszönetet Löwy József ékezerésznek, akinek segítségével elvesztett aranyórámat visszakaptam. S. M.

— KIEGESZITES. A Román-Magyar Társaság leközölt vezetőségi névsorából tévedésből kimaradt Voiciceanu I. és Guthred Pál, helyettes ellenőrök neve.

— A VOLT POLITIKAI FOGLYOK ES DEPORTÁLTAK FIGYELMÉBE. A volt politikai foglyok és deportáltak február 4-én, szerdán délután 5 órákor saját helyiségükben, Bul. Republicei 8/a (a városháza mellett) gyűlést tartanak. A foglyok teljes létszámú megjelenése feltételül kívánatos.

Tartósan fest

Vegyileg tisztít

Markovits K.

Arad, Str. Duca 7

Tip. PATRIOTUL